

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado. Número suelto, 5 céntimos.—Ídem atrasado, 10 id.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTICULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

CABALLERÍAS



Señor excelentísimo: Mañana años há, que, con las alforjas bien repletas, colgando la rellena bota, y detrás de don Quijote, caballero en el jamás igualado Rocinante, salimos amo y burro, uno en busca de insula que gobernar, otro de más abundante pienso, y ambos en pos de lo desconocido, para gloria de la Caballería andante.

Los tiempos han cambiado, y con el rodar de los siglos, se fueron las costumbres nombre y gloria de la raza castellana; el espíritu caballeresco aun existe, y locos traginantes, y escuderos ambiciosos y torpes, y mansos asnos, vagamos aun por las llanuras para honra y prez de la nunca bien alabada Dulcinea del Toboso. Lo que sucede, es que ninguno nos hemos sustraído á la forma del mudar, que así llaman hoy al tiempo, para mayor claridad, los filósofos todos. Y la lanza se ha transformado hoy en pluma, que ya pasó tiempo há, por antigualla, la armonía de las armas y las letras, caso de no confundirse ambas en la parlería que algunos, como muy bien sabe S. E., llaman oratoria. Hoy como antes, los Quijotes son obsequiados por las damas, que les regalan sedas y brocados, y bolsas con escudos. El yelmo de Mambrino, es un birrete, una mitra ó un tricorno. Los Sanchos, cuando cesan ya en el mando de una insula, aspiran á la diputación á Cortes. Los asnos, pensamos en la candidatura por las provincias.

Todos, sin excepción, señor excelentísimo, nos pagamos bastante de zaran-dajas, y la piqueta demoleadora de la revolución, que igualó á todos, ha hecho

que hoy armen caballero al último borrico. Para esto, léense las reglas de caballería, que han dado en llamar *prácticas*.

Una cosa ha variado también, y lo digo para gloria de S. E., si se decide, como le animo, á buscar nuevas glorias para su esforzada y valerosa persona: Amadis, el rubicundo Amadis de Gaula, que quiso emular sus glorias, se ha visto forzado á pedir la protección de un follon rufian, que ha sacado su espada para ayudarle en lid contra otro caballero; y en vez de la magnanimidad que le impulsieron las órdenes de la Caballería, se deja arrastrar de su cólera é impide la entrada en sus dominios al misero Cegatrúm de la Tachuela, bien educado, como criado vuestro.

¡Animáos, señor excelentísimo! ¡Al campo en pos de las aventuras de que me encuentro sediento! Mañana hace 289 años que salimos para que vuestro nombre adquiriese prez en el Universo Mundo. Volvamos á las andadas. Venga vuestra bendición paternal, que aunque modesto, creo que sirvo para presentarme candidato.

¡Preparaos! Sois fuerte, sois magnánimo: al solo rumor de que saldríamos, los peces de la cascada han muerto.

¡Marchemos! Sois grande, sois poderoso.

¡A caballo, D. Quijote! Enfrente están los molinos de viento: sea esa nuestra primera aventura. ¡Arremetedles! hoy se llaman los periódicos.

¡Victoria por nosotros! ¡Todo por la sin par Dulcinea del Toboso!

¡Ah! Señor: También Dulcinea ha cambiado de nombre: se llama la Política.

EL BURRO DE SANCHO PANZA
XVI DE AGOSTO DE MDCCCXCII.

PERFIL DEL DIA

—Adios, Pancracio.
—Hola, Jacobo, ¿ande vas?
—A ver el *amaseca*.
—La *mariseca* querrás decir, pero aun tienes tiempo.
—¿Y con qué se come eso?

—Te diré..... en lo alto de la torre del *municipio*.....

—Eso ya lo sé, me ha dicho un pariente que ponen el *amaseca* y que no falte á la hora en la plaza para mirarme en ese espejo.

—¿Pero sabes bien lo que ponen en la torre?

—Bien sencillo, el *amaseca* del Ayuntamiento ó sea á Giron con patas de alambre y dirigiendo con el bastón presidencial la banda de Mezquita y al que hizo el otro día el milagro de los peces sin los panes.

—Agárrate bien al sombrero, no se escape, que la van á poner.

—¡Dios mio! mi mujer, ¡si es un toro! ¡Tableau!

PLUMAZOS Y BORRONES

Los peces de la cascada de la Alamedilla, han dejado de existir todos ellos á causa de un susto.

O mejor dicho.

De la impresión que han recibido al tener conocimiento de la candidatura de su protector, Sr. Pollo.

La verdad es que hay impresiones que á veces suelen traer muy malas consecuencias.

Al saber las autoridades lo ocurrido, inmediatamente fué dada la orden de que fueran examinados minuciosamente.

De cuyo reconocimiento resultó que la muerte de aquellos infelices, fué producida por la impresión que recibieron al saber que su protector se presentaba candidato á la diputación.

Que el señor les haya acogido en su seno.

Y que el autor moral de tan terrible *zafarrancho* purgue en esta vida su delito por semejante *imprudencia*.

Cortamos de *El Adelanto*:

Se nos denuncia el siguiente hecho, que de ser cierto, reviste caracteres graves y por el cual llamamos la atención del señor jefe de telégrafos.

Parece ser que un joven hijo de una autoridad, pasa sus ratos de ocio en las oficinas de telégrafos, y como el aludido joven entiende algo de trasmisiones de telégrafos, se enteran de cuantos asuntos se trasmiten ó se reciben en las oficinas.

Algo más pudiéramos decir, pero nos abstemos de hacerlo, porque esperamos que el jefe de telégrafos pondrá coto á este abuso.

Después de todo, menos mal si entendié algo.

Porque de esa manera podrá el pobrecito distraerse ya que su papá no le proporcione otra diversión más amena.

Además es el hijo del jefe y basta.

También tendría que ver que no pudiera uno en su casa hacer lo que le dé la gana.

Nosotros creemos que el inocente niño lo hará sin malicia alguna.

¿No te parece á tí lo mismo, querido colega?

Por tanto, dejar que el niño continúe divirtiéndose.

Pues no faltaba más.

Por algo es hijo del principal de aquella dependencia.

EL CENTINELA

(Del Criterio Nacional)

NOVENA GUARDIA

¡Olé, olé...3 pesetas y 15 céntimos! ¡Qué suerte he tenido! ¡Por un real...tanto dinero!

Centinela.—¿Quién vive?

—Yo; un chico que está muy contento.

Cent.—¿Y por qué estás contento?

—Porque he ganado 3 pesetas y 15 céntimos.

Cent.—¿Y adónde has ganado ese dinero?

—Toma, en las casas de juego que hay en Madrid.

Cent.—¿Y quién te llevó á esas casas?

—Nadie; sino que yo como las ví abiertas y entraba todo el que quería, me metí en una de ellas y me entraron

es muy digno de alabanza y es justo que le satisfagas, pero así que hayas pasado unos cuantos días entre personas que te son tan queridas, vuelve enseguida á Madrid. Conoces la instancia de los grandes señores; podrias perder tu plaza que puede proporcionarte fortuna considerable.

—Oh! no temais contestó, que me entretenga en divertirme con mis antiguos amigos. He tomado ya el gusto á la Corte, y no podría vivir en una aldea.

—¿Y con qué carruaje piensas ir?

—En uno de los mejores caballos de nuestras cuadras, y acompañado de un lacayo de casa, con la librea del conde de Gelves y que irá tan bien montado como yo. Un intendente de casa grande no debe viajar á lo picaro.

En efecto, dos días después Tostón partió montado en soberbio caballo, y seguido de un lacayo que vestía brillante librea y que llevaba las cartas que le entregué para mis cuñados.

Durante su ausencia, sucedieron alegres

queriendo separarse de ella, esta excelente tía, cedió la mitad de su casa á los nuevos esposos. El primer cuidado de don Alejo, fué el de recompensar á Tostón, por haber contribuido á su felicidad. No se contentó con regalarle trescientos escudos, sino que le hizo su intendente, cargo menos importante por lo que valía entonces, que por lo que podía producir algun día. Leonor por su parte, no fué menos generosa con Blandina, la cual, más sensible á la voluntad de su dueña que á sus intereses, le estaba unida por inclinación y afecto, lo que es necesario admirar en una doncella.

Una mañana, habiendo venido Tostón á verme me dijo:

—Sr. D. Querubin, vengo á despedirme de vos, y á tomar vuestras órdenes. Dentro de dos días parto para Alcaraz á fin de tener el gusto de volver á ver á los autores de mis días, don Alejo, mi amo, me permite que haga este viaje, á condición de que dentro de dos meses esté de vuelta.

—Hijo mio, le dije, el deseo que tienes,

se trata y si la encontrais antipática soy bastante buena madre para oponerme á una unión contraria á vuestro reposo, aunque en nuestra clase, la hermosa ó fealdad no haga romper muchos casamientos. Pero, añadió, si me atengo al retrato que de esta dama me han hecho, es una perfecta belleza.

—Aunque sea más encantadora que Venus, dijo Tostón, tened la bondad, señora, de no hablarnos más de ella. El amor ha adelantado al ministro, presentando ante su vista una especie de diosa de que estamos encantados.

—Es preciso, efectivamente, dijo la condesa, que se halle dotada de una belleza muy extraordinaria para haber hecho en vosotros una impresión tan fuerte. ¿Su prosapia responde también á sus encantos? Temó que por esta parte no, tenga que deber á la naturaleza tanta gratitud.

—Oh! no señora; no tiene motivo de queja, contestó Tostón; pertenece á la mejor nobleza. Doña Leonor de Pereda es hija de

ganas de jugar, porque estaba un señor que jugaba y ganaba muchos duros.

Cent.—¿Cuánto tenías de capital?

—Un real, y gané 3 pesetas y 15 céntimos.

Cent.—¿Que edad tienes?

—Voy á cumplir trece años.

Cent.—¿Cómo siendo tú tan joven te han permitido?..

—Allí no le preguntan á nadie la edad, y todo el que lo desea juega y nadie se mete con él.

Cent.—¿Y la policía?

—Por allí no van; por ese lado estamos tranquilos.

Cent.—¿Te ha gustado y piensas volver?

—¡Ya lo creo que me ha gustado! Procuraré ir todos los días; no ve usted que se puede sacar un buen jornal sin trabajar.

Cent.—¿Todos los que allí había ganaban?

—No, señor; algunos blasfemaban, otros decían ¡ay mis pobres hijos! y ¡ponían unas caras!..

Cent.—A ti ¿que te parecía ese cuadro?

—Como yo ganaba estaba muy contento; pero sin embargo, me daba lástima de los que perdían, porque decían que habían perdido el poco dinero que tenían y no sabían cómo dar de comer á sus mujeres y á sus hijos.

Cent.—¿Crees tú que el juego es bueno?

—Si no lo fuera no dejarían jugar los guardias.

—He venido para que usted me diga á qué casa debo ir mañana á jugar para ganar mucho dinero, y no perder como esos pobres padres de familia que lloraban y además que voy á llevar á tres amiguitos míos para que jueguen y ganen también.

Cent.—¡Paciencia necesito para no estallar en una serie de imprecaciones contra los que consientan semejantes focos de inmoralidad y de prostitución!..

—¿Se molesta usted?

Cent.—Niño, vuelve en tí; huye de esas cosas que te vas á pervertir, causando á tus padres y demás familia serios disgustos.

—¡Pero si allí van muchos señores, y muchos chicos y nadie dice que sean malas esas casas!

Cent.—Te digo que no vuelvas á esos sitios, sino quieres ser desgraciado y aumentar el ya sobrado número de vagos que hay en España, y con particularidad en Madrid.

—Si son malas esas casas ¿por qué no las cierran?

Cent.—Tú has venido á preguntarme á cual casa debes ir mañana á jugar para obtener una ganancia buena ¿es verdad?

—Sí, señor.

Cent.—Pues bien; las ganancias más seguras, tranquilas y lucrativas son las que produce el trabajo honrado.

—Mire usted, así lo creo; pero cuando pase mañana por las calles donde hay casas de juego no podré resistirlo y entraré.

Cent.—Tienes razón; ni la virtud ni la honradez deben jamás de ponerse á prueba. Resiste, no obstante, y no entres á jugar.

—Quien evita la ocasión evita el peligro; pero como por mis ocupaciones tengo que pasar por esas calles donde hay esas casas, y las puertas de ellas están abiertas al público, no podré contenerme y entraré. Si estuvieran cerradas no entraría aunque quisiera.

Cent.—¡Donosa educación! ¡Excelente templo! ¡Pobre España! ¡Pobre Madrid!

—Conque ¿me dirá usted adónde debo ir mañana con mis amigos para?..

Cent.—A trabajar y como vuelvas á insistir en tus pretensiones te voy....

—¡Jesús, qué mal genio tiene usted! Se lo voy á decir al señor Gobernador para que lo mande á usted á la Cárcel Modelo por...

Cent.—Retirate y déjame en paz.

—¡Vaya el señor moralista! Así está usted sin una peseta; aprenda usted de otros que se...

Cent.—¡Atrás, victima!... ¡desgraciado país!

Per lo visto y oído,
FRENÓLOGO.

SANDECES Y TONTERIAS

QUE SE OYEN TODOS LOS DIAS

Si supieses el anhelo que encierra mi corazón, y la inmensa desazón que acompaña á mi desvelo, y si tus ojos de cielo indagasen mis tormentos, y los terribles momentos en que me falta la calma, y se escapan de mi alma mil quejidos y lamentos,

Si supieras el amor que en mi pecho se contiene y la pasión que te tiene tu mejor adorador, entonces, hermosa flor, no me hubieses despreciado, dejándome en este estado en que me encuentro sumido, por la tristeza abatido y de amor desesperado.

Te adoro tanto, alma mía, es tanto lo que te quiero, que no hay en el mundo entero una pasión cual la mía.

Los ángeles á porfía han renido con ternera tanto encanto en tu cabeza, que es imposible no amarte y extasiado contemplarte por tu singular belleza

Y te pido mil perdones, porque loco, sollozando y de delirio temblando, quiero que no me abandones, y atendiendo á mis canciones trueques en felicidad la espantosa soledad de mi vida desgraciada

(¡Jesús y cuanta tontada se vé en el mundo!, ¿verdad?)

FERNANDO M. DE LA VEGA.

CRÓNICA SEMANAL

TEATROS

JARDINES DEL BUEN RETIRO.

«Guerra Europea» es una alegoría política estrenada con extraordinario éxito en el teatro de los Jardines.

Los autores Sres. Legoria y Mateos, de la letra y música respectivamente, lograron sus propósitos, que fueron, sin duda alguna, el de entretener al público, haciéndole gustar las notas patrióticas de que está lleno el libreto, y la música que tiene numeros de grandísimo efecto.

Con lo dicho bastará para comprender que el público salió satisfecho de la función; y aplaudió los números más salientes de la obra, especialmente el corcortante y la guajira.

En la interpretación sobresalió la señorita Mesejo que cantó bastante bien su parte musical.

«Guerra Europea» figurará en los carteles hasta terminar la temporada.

RECOLETOS.

Al terminar la representación de la obra estrenada en este teatro con el título de «El Señor Juan» el público fué abandonando silenciosamente sus asientos, no quiso reconocer el nombre de los autores, y ya en la calle hacía sabrosos comentarios sobre el desdichado éxito de la mencionada producción.

Aunque la música se ve desde luego que es de un maestro que sabe lo que se trae entre manos, aun á pesar de haberse roto el hielo por un momento, haciendo se repetir un número musical entre atornadores aplausos, no fué lo suficiente para disipar lo insulso y pesado del libro. Ni aun la *claque* tuvo fuerzas para luchar!

«Lotería de cartones» juguete cómico-lírico estrenado en el mismo teatro, corrió la misma suerte que «El Señor Juan.»

Un joven muy tímido y muy tonto penetra en un taller de modistas, donde cuatro de las oficiales se sienten repentinamente enamoradas de él (del joven.)

El protagonista (por llamar algo) es refractario al matrimonio, y se resiste lo que puede, pero el talento de las chicas le colocan en situación de rendirse; pero, entonces, caen en la cuenta que son *ellas* cuatro, y que *él* no es más que uno, y se les ocurre un medio, rifarlo y que se la lleve la que obtenga el primer terno en la lotería de cartones.

He aquí todo.

Sin asunto que interese y sin gracia en el desarrollo, la obra en que me ocupó no podía pasar, y no pasó.

El público se retiró por el foro sin preguntar quién sacó las bolas de la Bolsa.

LICEO RIUS.

Por excepción voy á hablar de una función organizada y desempeñada, por jóvenes aficionadas, en este teatro.

Entróme tal curiosidad al leer en los

periódicos que varios aficionados habían de dar una función, destinada para un objeto benéfico, en el «Liceo Rius» y que habían de poner en escena la preciosa comedia arreglada á nuestra escena por don Emilio Mario (hijo) titulada «Militares y paisanos» tan magistralmente desempeñada en el teatro de la Comedia por la compañía que dirige el Sr. Mario, que, con la sana intención (y perdónenme los jóvenes aficionados) de reirme en grande de aquellos miseros que á tales alturas picaban, dirigí mis pasos al bonito coliseo de la calle de Atocha.

Y ¡vive Dios! que no me pesaron las cuatro horas que allí estuve, ni me molestó la temperatura elevada que se sentía.

Desde las primeras escenas comprendí que aquellos aficionados no eran de los del *monton*.

Soltura en los movimientos, sin aturdimientos propios de la inexperiencia en las tablas, perfectamente ensayados y con habilidad suma colocados los grupos de los personajes que intervienen en la representación, parecíame estar viendo á la *troupe* de Madrid en miniatura.

Quizás mi elogio parezca exagerado, pero bajo mi palabra aseguro ser verdad cuando afirmo.

Citar los nombres de los que más se distinguieron sería citar á todos, pero como es indispensable establecer un orden, voy á calificar á los jóvenes actores según mi leal entender.

Constantino Cebolleta (farmacéutico) fué el héroe de la velada. Salir á escena y estallar en francas y estrepitosas carcajadas el público, todo era uno. El joven don Julian Portales, había estudiado su papel á conciencia y el público se lo premió con sus aplausos. D. Adolfo Hernandez, en su papel de Mendoza, rayó á gran altura; basta saber (así me lo dijeron) que tiene primer premio en declamación, otorgado por nuestro conservatorio.

Mi homónimo el Sr. Mora, de su papel de médico militar sacó buen partido, el cadete desempeñado por el Sr. Rey; el general que corrió á cargo del Sr. Jacobo; el delicioso personaje encarnado en asistente é interpretado á maravilla por don Antonio Portales; don Ramón desempeñado por don Julio Portales; el criado por el Sr. Gonzalez y el alcalde muy bien caracterizado y de quien siento no recordar su nombre; todos rivalizaron por cumplir á conciencia su cometido, y llenaron los deseos hasta de los más exigentes, y fueron llamados infinidad de veces á escena á la terminación de todos los actos, en unión de las damas, que si las he dejado para lo último no ha sido por falta de cortesía, sino porque las tales damas eran actrices.

Sobresalieron en sus papeles la Señorita Orejon en el difícilísimo personaje de Tula y la Señorita Salcedo.

En suma: una noche agradable y entretenida, mucha animación, elegantes y bonitas mujeres en la sala, que estaba brillante, por haber honrado con su presencia la función la oficialidad del Regimiento de Cuenca.

un noble de Antequera y es además sobrina de doña Elena de Toralba.

Así que la madre de Don Alejo oyó pronunciar estas últimas palabras, comenzó á dar grandes risotadas que desconcertaron á su hijo y á Tostón.

—Señora, le dijo el condesito lleno de asombro, hacerme el favor de decirnos la causa de tan inmoderadas risas; ¿nos creéis capaces de engañaros respecto á la categoría de Leonor?

Dejadme reír á mi gusto, exclamó la condesa.

A estas palabras renovó sus risas mientras que amo y criado, no sabiendo lo que debían pensar de ello, se miraban con asombro uno á otro.

Por fin, plugo al cielo, que cesase su risa, y cuando volvió á tomar su seriedad habitual, dijo á su hijo:

—Don Alejo, no os alarméis ya; no debéis renunciar á vuestra querida Leonor; puesto que ella misma es la que os destina el primer ministro. Doña Elena de Toralba, es

parienta de la duquesa de Olivares, y estas dos damas, son las que han propuesto dicha boda al conde Gelves, por medio del Conde-Duque. ¿No tenía razón en reír? prosiguió. ¿No encontráis placentera y agradable esta aventura?

Al acabar de decir estas palabras, prorumpió en nuevas risas, y siguiendo su ejemplo, su hijo echóse también á reír, y del propio modo lo hizo Tostón. Después de eso, el joven señor y su confidente se retiraron llenos de alegría, y se dirigieron apresuradamente á casa de doña Elena, donde encontraron á todo el mundo lleno de buen humor, pues se había ya esparcido el rumor del próximo casamiento entre Leonor y don Alejo. Para decir en dos palabras lo restante, no queda por referir más sino que hubo gran algazara, tanto en el palacio de Gelves, como en casa de doña Elena de Toralba.

Doña Elena, en casa de quien se había arreglado esta boda, quería á su sobrina, como una madre ama á su hija única, y no

cambios en la casa de Gelves: Don Alejo habiéndose dedicado asiduamente á hacer la corte al conde-duque de Olivares, tuvo la dicha de agradarle, hasta el punto de que este ministro le hizo nombrar gentil-hombre de cámara del rey, lo que era el más sincero testimonio de afecto que pudiese darle, pues S. E. tenía la costumbre de no colocar junto al monarca más que hombres fieles. No fué esto todo: Doña Leonor, al propio tiempo, fué nombrada dama en el palacio de la reina, por influjo de la de Olivares, que era camarera mayor; de modo que cuando regresó Tostón, encontró á su dueño y á su dueña ocupando en la Corte elevados cargos que no tenían cuando él se marchó.

La impaciencia que el nuevo intendente tenía en darme cuenta de su viaje, no le permitió ir á mostrarse antes á su mujer ni á don Alejo, y fué á mis habitaciones con un apresuramiento que demostraba claramente cuanto me quería.

No le vi su emoción cuando entró en mi cuarto, y no sabiendo lo que me anunciaría



Mi enhorabuena cordial, y sin excepción, á los jóvenes actores.

Madrid.

P. MORA.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Nuevo atropello.

Anoche á las nueve próximamente el dueño de uno de los manubrios que circulan por la capital, colocó el piano con que gana su vida frente á las oficinas de obras públicas sita frente al paseo de la Alamedilla. No bien comenzó á oírse la música, cuando el que la daba fué requerido para que se retirase alegando el que suplicaba, se retiró, pero ó se fué á enterar de personas competentes ó quien le pagaba lo buscó de nuevo, lo cierto es que á la media hora volvió con su piano que colocó en la plazuela del caño que hay junto al paseo de la Alamedilla.

Al oír la música algunas parejas comenzaron el baile, que fué al poco rato interrumpido por la presencia de un agente (á estos casos acuden) que diciendo era mandado por un concejal, disolvió los grupos y citó para hoy á las doce en el ayuntamiento al que pagaba el baile y al dueño del piano.

Todos los que se hallaban presentes comprendieron desde luego que aquella imposición era un acto de venganza del concejal que la primera vez mandó retirar el piano y un abuso de los muchos que se cometen.

Justicia como esta no necesitan comentarios. Señor gobernador, llamamos la atención de V. E. acerca de un hecho ocurrido en la última noche en el Campo de San Francisco.

Unos estudiantes en número de 5 ó 6 se dirigían á su domicilio y se vieron insultados por unos flamencos, en número de 40, ó 43, pasando los insultos á hechos prácticos, uno de estos últimos intentó dar una navajada á uno de los primeros no consiguiendo romperle más que la americana.

Por el lugar del suceso (y fijese bien S. E.) pasaba una pareja de agentes de vigilancia, la cual detuvo preventivamente al agresor al cual dejó inmediatamente en libertad, intentando conducir á la prevención á los estudiantes.

Creemos lógico y justicioso que V. E. imponga un severo castigo á los que tan mal cumplen con su obligación, pues de este modo se podrá vivir con tranquilidad en esta capital donde la seguridad personal está al arbitrio de los agentes de su superior autoridad.

Este hecho estamos dispuestos á denunciarle hasta que V. E. nos atienda y si así no fuese le denunciaremos á las autoridades superiores.

Por quien había de ser el que pagase un real importe de un vaso de vino, se produjo ayer tarde una acalorada reyerta en una cantina de la plazuela de la Libertad, de la cual resultó herido un individuo que fué curado en la casa de socorro, pues le habían roto de un vasazo la cabeza.

Los agresores fueren conducidos á la prevención y se dió inmediatamente parte al Juzgado.

En el soneto *A mi musa*, de D. Severiano Delegado que publicamos ayer, se omitió por equivocación el 7.º verso que dice:

Los soberbios señores imperiales.
Hacemos esta rectificación, por que no parecez en modo alguno equivocación del Sr. Belgado.

Anteanoche en el inmediato pueblo de Florida de Liébana tuvo lugar un acto que al parecer reviste funestas consecuencias.

Segun nos han informado, al salir dos jóvenes de la taberna del pueblo, se precipitaron sobre ellos dos hermanos uno de ellos casado y empezaron á descargar golpes con tal ensañamiento que uno de los agredidos continuaba ayer con pocas esperanzas de vida.

El otro pudo librarse de la furia de los hermanos gracias á la ligereza de sus pies, no sin haber llevado á casa como recuerdo unos cuantos cardenales.

No se sabe el origen de la cuestión, pues eran todos amigos, pero dados los antecedentes de uno de los agresores, es de creer que envidias contraidas de antemano hayan dado tan sensible espectáculo.

Tenemos entendido que los autores de la agresión están á disposición de la autoridad.

La empresa del salón Apolo vió ayer en la tarde y en la noche colmadas sus aspiraciones, pues los dos bailes que en el mismo se verificaron se vieron sumamente concurridos, siendo imposible la descripción, puesto que cuantos elogios pudiéramos tributar resultarían muy pálidos ante la realidad de los hechos.

Sólo diremos que era imposible dar un paso en el salón, pues este estaba lleno de las bellas y simpáticas de nuestras artesanas que con su presencia dieron un brillante esplendor al espectáculo.

El cuarteto que con tanto acierto dirige don Lucio Rodríguez ejecutó majestralmente los bailes, viéndose precisado á repetir muchos de sus números por pedirlos así el público.

Nuestro parabien á la empresa, por los resultados de sus incansables desvelos.

A una mujer la fué ayer recogido un tostón el cual estaba en malas condiciones para la venta.

Por la misma circunstancia retiraron á otra 14 kilos de fruta.

Ante el señor Concejal de Camarilla comparecieron ayer dos lecheros que fueron denunciados por expender adulterada la mercancía, siendo multados en 5 pesetas cada uno.

En la calle de Sordolodos se produjo anoche una acalorada reyerta entre tres individuos, los que se dieron fuertes estacazos, siendo conducidos á la prevención.

En la Administración de correos de nuestra ciudad se halla detenida una carta cuyo sobre dice:

«Sra. D.ª Manuela Sanchez calle Raimundo Lulio número 19 principal número 4.»

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTO.—Mañana se verán en nuestra Audiencia las causas siguientes:

Una procedente del Juzgado de Bejar seguida contra Francisco Reyes por el delito de resistencia.

Esponente el Sr. Sendino, la acusación á cargo del ministerio público, Abogado el señor Caballero, Procurador el Sr. Duran.

Otra del mismo Juzgado seguida contra Juliana Sanchez por el delito de coacción.

Esponente el Sr. Presidente, la acusación á cargo del ministerio público, Abogado el señor Beato, Procurador el Sr. Lopez.

Como día festivo, no se reunió ayer suficiente número de Sres. concejales para celebrar sesión en nuestro ayuntamiento.

La persona que haya encontrado un abanico de pluma puede entregarlo en esta redacción donde se le gratificará.

Como oportunamente habíamos anunciado ayer tuvieron lugar en el Centro Salmantino dos bailes que estuvieron muy concurridos, sin que hubiera que lamentar ningún suceso desagradable.

Ayer por la tarde los vecinos de la Ronda del Corpus presenciaron una escena bastante triste.

Serían las 5 cuando una mujer de unos 76 años de edad, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose la pierna derecha, siendo trasladada á su domicilio, donde se le practicó la primera cura.

En una casa de la calle de la Esgrima se inició anoche un pequeño incendio que empezó por la colcha de una cama efecto de la vela encendida no voluntariamente con una luz.

Afortunadamente fué sofocado, á los pocos instantes.

A las cinco de la tarde de ayer ante un numeroso público tuvo lugar en la plaza de Toros el ensayo general del Orfeón Salmantino que como saben nuestros lectores saldrá el día 19 para Santander.

A pesar del poco silencio que reinaba tuvimos ocasión de observar en las buenas condiciones en que se encuentra y que seguramente no defraudaría las esperanzas que en él hemos depositado sus paisanos.

Al entrar anoche por uno de los arcos de la plaza Mayor el coche del conocido comerciante Sr. Charro, se rompió la limonera del carruaje, teniendo que desenganchar los caballos y ser conducido el vehículo á mano hasta la cochera.

No hubo que lamentar ningún incidente deste agradable.

Los vecinos del Arroyo del Carmen se quejan de las cotidianas broncas con que una vieja que se dedica á la postulación favorece á los tranquilos vecinos de aquel barrio.

¿No podría darse una vueltecita por allí un agente y enterarse munuciosamente del caso?

LAS FIESTAS EN PEÑARANDA

La animación que con motivo de las fiestas que se están celebrando actualmente en esta importante villa, es extraordinaria, y como muy pocos años se ha conocido.

Infinidad de forasteros invaden las fondas y casas de huéspedes hasta el extremo de que muchísimas personas se han quedado sin alojamiento.

La perspectiva que ofrece la citada villa, es por demás sorprendente y fantástica, muy singularmente por la noche en donde luce una preciosa iluminación á la veneciana la plaza Corralada.

Hoy ha tenido lugar la primera corrida de novillos, los cuales han proporcionado varios sustos y sendos revolcones á los aficionados que en ella han tomado parte; resultando tres heridos leves, uno de los cuales fué conducido al hospital.

En el bonito y elegante Teatro de Calderón actúa la compañía cómico dramática, ya conocida en esa capital, que dirige el Sr. D. Leopoldo Valentin poniéndose en escena variadas y atractivas funciones, con cuyo motivo se ve dicho coliseo bastante concurrido.

En la plaza mayor se ha quemado esta noche una variada y vistosa colección de fuegos artificiales preparados por el pirotécnico de esta villa don Antonio Diez (alias) Forrusco, resultando la sesión entretenida para el número sísmo público que llenaba por completo la plaza.

Finalmente, en este momento, una de la madrugada, se están celebrando dos magníficos bailes de sociedad, los cuales se encuentran extraordinariamente favorecidos.

En el casino titulado *Círculo de Peñaranda* se ven hermosas y elegantes señoritas las que tan o por su probervial belleza como por su encantadora gracia llaman poderosamente la atención de la multitud de forasteros que ocupan el espacioso salón.

Mañana á las once tendrá lugar en el Teatro Calderon la distribución de premios á los alumnos que se han distinguido en los últimos exámenes. Por la tarde se verificará la segunda corrida de novillos y por la noche habrá bailes públicos y de sociedad, iluminación en la plaza Corralada, y función en el teatro.

Hasta mañana.

(El corresponsal.)

DESDE MEDINA DEL CAMPO

Sr. Director de LA DEMOCRACIA.

Muy Sr. mio: El mercado de hoy ha estado bastante concurrido, registrándose una entrada de 3.500 fanegas de trigo; 80 de centeno; 300 de cebada y 400 de algarrobas que con animación y firmeza en los precios se detallaron á los siguientes: trigo 47 1/4-47 1/2; centeno 25 1/2-26; cebada 26 1/2; algarrobas 25-25 1/2; vino blanco 8 á 9; tinto 9 á 11; vinagre 13 á 14.

El mercado de ganado lanar tambien ha estado muy concurrido, habiéndose presentado 12.000 cabezas, que se pagaron á los precios siguientes:

Carneros 50 á 80; ovejas de 44 á 54; corderos de 35 á 50 reales uno.

Nótase mucha animación y deseos para la compra de trigo, y con interés solicitan ofertas para el Norte y Andalucía, para cuyos puntos se han hecho importantes ventas á 49 reales las 94 libras sobre vagon en esta estación.

A medida que los labradores van apreciando los resultados de la recolección muéstranse menos satisfechos, calculando un 40 por 100 menos que el año anterior.

Se está en plena recolección del garbanzo, y segun opinión muy general, tambien sale menos de lo que se habia calculado en un principio.

EL CORRESPONSAL.

Medina del Campo 14 de Agosto de 1892.

CRIMEN BRUTAL

Un telegrama de Málaga da cuenta de un crimen repugnante, agravado considerablemente por la persona que lo ha cometido.

El denunciado como criminal es un pastor de la religión y director de la moral pública: es el Capellán de la cárcel de la mencionada capital andaluza, D. José Villaverde Téllez.

El crimen de que se le acusa es haber abusado bárbaramente de una niña de ocho años llamada Concha Martínez.

Vivia la desgraciada niña con su madre, viuda, y otro hermanito de corta edad y casi ciego.

Aprovechando el repugnante clérigo la ocasión de quedarse sola en su casa anteayer mañana la mencionada niña, llevó á cabo su horrendo crimen.

La madre no supo nada hasta el día siguiente que se puso enferma la niña, y le contó algo.

Llamó al Capellán, y este negó el abuso. Dijo que no tenia mas que calenturas, propias del tiempo, y la dió seis reales para que se curara.

La inocente víctima está postrada en cama, sufriendo horriblemente.

La madre ha denunciado el hecho al Juzgado, pero se le ha advertido que lo haga por escrito para dictar providencia.

Dos médicos han reconocido á la niña. Se espera se dicte auto de prisión contra el citado individuo.

SE DESEA OCUPAR algunas horas diarias en oficina particular. Darán razón en la Administración de este periódico.

SE ARRIENDA la dehesa de la Mohadilla, término municipal de Mirueña, próxima á Alaraz. Tiene buen monte de encina y pastos. Para el precio y condiciones calle de San Justo, núm. 16, casa de D. Timoteo M. Orea.

REGALO

A LOS COMPRADORES

Regalaré á todo comprador de cualquiera de los géneros que existen en mi establecimiento de

ULTRAMARINOS Y COLONIAS

RUA, 13 Y 15

uno ó más objetos de utilidad para casa, los que se hallarán de manifiesto para que el interesado pueda elegir lo que más le convenga y tenga derecho, según la importancia de la compra.

PRECIOS FIJOS Y SIN COMPETENCIA Modesto Ciller, sucesor del comercio titulado *La Equitativa*.

Rua, 13 y 15, Salamanca

LO QUE CUESTA UNA ESCUADRA

Un periódico francés publica con este título un interesante estudio, del cual tomamos los siguientes datos:

Austria, que es el país menos marino de Europa, tiene 11.897 hombres entre marineros y oficiales; Alemania 14.400; Italia 20.660; Rusia 38.000; Francia 39.000; é Inglaterra 39.152.

El sueldo de los almirantes ingleses es de 46.000 francos; 36.500 el de los vice-almirantes, y 27.375 el de los contralmirantes.

En Francia un vice-almirante tiene 21.600 francos de sueldo, y 14.400 un contralmirante.

En Alemania el vicealmirante tiene 16.500 francos, y 12.375 el contralmirante.

Italia solo da 17.000 francos á los primeros y 9.000 á los segundos.

Los grandes acorazados ingleses é italianos, cuestan unos 28 millones de francos; 8 millones los cruceros, y 3 millones los avisos torpederos.

Francia tiene 59 acorazados, 58 cruceros y 190 torpederos.

La triple alianza cuenta con 81 acorazados y 160 si le ayudara Inglaterra; 97 cruceros, y con los de Inglaterra 242; y 400 torpederos que, con los de la Gran Bretaña, subirán á 571.

Combinadas las escuadras francesas y rusa reunirán 109 acorazados, 83 cruceros y 332 torpederos.

El coste total de todas las flotas seria de más de cincuenta mil millones.

Cada cañonazo con piezas de grueso calibre cuesta cinco mil francos; cada torpedo vale diez mil.

El carbon consumido en un día por un acorazado, importa próximamente 20.400 francos.

Asusta pensar lo que puede costar una batalla, además de la vida de los combatientes.

PO TELEGRAFO

Toros.

Vitigudino (15. 6, 40 tarde).—Los que se lidiaron ayer tarde en este pueblo, procedentes de la ganadería de D. Carlos Aparicio, dieron poco juego resultando huidos y blandos.

Cervera los despachó con seis estocadas superiores recibiendo unánime ovación. En los quites superior. De los peones se distinguió el *Mimto* Murieron seis caballos, siendo la entrada bastante floja.—OJROS.

A la hora de cerar nuestra edición, no se han recibido telegramas ni carta de nuestro corresponsal en Madrid.

Imprenta Salmantina, á cargo de F. Roje. Plazuela de la Reina, núm. 2.

SE REMITE FRANCO POR CORREO
EL GRANADINO Nuevo y sencillísimo
 MÉTODO
 PARA APRENDER A TOCAR EL ACORDEON
 SIN NECESIDAD DE MAESTRO
 (2.ª edición.)

En pocos días impone al aficionado menos listo de cuanto precisa conocer para tocar el acordeón de un teclado (de 8, 10 y 12 teclas). Contiene además de los ejercicios preliminares y explicaciones indispensables a los principiantes, los wals *El Napolitano, La Lira, El País de la Luna*; los schotis *El Calejero* y el de la zarzuela *Oro, plata, cobre y... nada*; las polkas *Marinca y Málaga; La Marcha Real; La Malagueña; Las Sevillanas; La Marsallesa* etc.
 PRECIO de la 2.ª edición, excelentemente impresa y encuadernada.

2.25 PESETAS
 De venta en la Administración de *La Publicidad*.

SE VENDE
 una casa inmediata a la Puerta de Sancti-Spiritus. En la misma darán razón.

BERNARDO CACHORRO

Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA

Calzado de color para la presente temporada en todas formas y tamaños.

Especialidad en zapatos, color y negros es-cotados a la Americana, última novedad.

Gran depósito de maderas de recolección y maromaje de las mejores fabricas de Aragón y Valencia.

En igualdad de clases no hay quien pueda sostener competencia posible con esta casa.

GRAN HOTEL

ELOY BECEDAS
 DE
 BANOS DE MONTEMAYOR

Su situación frente al balneario y rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.

Correspondiendo el dueño de este Hotel a las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándole y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones más.

Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

LE COURRIER UNIVERSEL

Periódico internacional de París, de anuncios, recamos é informaciones de toda clase.

Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc.

Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.

Sale el 25 de cada mes — Suscripción, 8 pesetas al año.

En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSE MORATO MARTIN

sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez de las clases de Teneduría de Libros por partidas, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA

Revista de tamaño infinitesimal, con precios grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.

Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.

Suscripción por un año, 3 pesetas. Numeros sueltos, 10 céntimos de peseta.

En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA

en el pasado en el presente y en el porvenir, ¿o sea? De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones variadas, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia, Cuadros fisiológicos, Sobre la Naturaleza y la Ciencia, Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castellán.

De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

LA MARÍTIMA-SANTURCE

Baños de agua de mar en casa con sales y algas ó plantas marinas, procedentes del Cantábrico: estas sales contienen los principios activos del agua de donde fueron extraídas, especialmente los yoduros y bromuros alcalinos a los que deben principalmente su acción terapéutica las aguas del mar.

Cada paquete, conteniendo un kilo de dichas sales, lleva en su interior las algas marinas, necesarias para un baño ordinario, las que por el especial método de desecación y conservación retienen los componentes más enérgicos en su acción sobre la economía de las aguas del mar: la verdad de este hecho está comprobado en las manchas que se observan en la parte exterior de los paquetes, lo que no puede observarse en las sales y algas que vienen en frascos, siendo preciso para ello sujetarlas a un ensayo químico, difícil de practicar por personas que no estén acostumbradas a estas clases de trabajos.

Estas sales y algas marinas en paquetes que llevan en su exterior y a la vista la garantía de su procedencia, lo que no sucede a las que vienen en frascos, reúnen a su enérgica y segura acción virtual la economía de precio, expendiéndose en paquetes de un kilo a tres reales uno.

Unico depósito en esta provincia, droguería de don Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

CASA DE BAÑOS

EX CONVENTO DE SAN FRANCISCO

TEMPORADA DEL AÑO DE 1892

JUNIO 10 AL 30 DE SEPTIEMBRE

TARIFAS

SERVICIOS BALNEOTERAPICOS

Baños atemperantes, con ó sin salvado, 1.50 pesetas. Idem salinos, imitación a los del mar, 2.50 id. Idem sulfuroso termal, 3 id. Ducha y lluvia, gabinete especial para este servicio, 1.25 id.

ABONOS

Se hacen de 25 céntimos de peseta en cada un baño ó ducha, siempre que el bañista adquiera nueve de éstos a la vez.

ADVERTENCIAS

Cada bañista tiene derecho a bañar a la vez un niño, cuya edad no exceda de ocho años. También puede aprovechar el agua para otra persona de la familia, abonando un sobreprecio de 50 céntimos de peseta (se entiende sin intervalo).

Hay cuartos con dos pilas todas de mármol. Para tomar baño debe de estar provisto todo bañista del correspondiente billete, el cual podrá adquirir en el comercio de los Sres. Moneo é Hijo y Compañía, Corriño, 4 y 6, ó en el mismo establecimiento. El servicio es esmerado y todo elogio es innecesario.

COLOCACION se desea desde las dos de la tarde en adelante para llevar los libros de una casa de comercio, escribir, delineación de planos, ó cualquiera otra ocupación honrosa. Dirigirse a la Redacción de LA DEMOCRACIA

SE COMPRAN latas vacías de petróleo en buen uso. Se abona una peseta por cada dos latas con su correspondiente caja. Sueltas a 30 céntimos. Dirigirse: **Parador de los Toros.**

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCION

DE

VALENTIN MUÑOZ

Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio

Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salon completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).

Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tabletas fuertes con envasado de cadaveta pintadas en diferentes colores.

Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.

En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.

VALENTIN MUÑOZ NAVARRO

ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL

LAS PASTILLAS DONALD
CORO-BORO-SÓDICAS
 A LA COCAÍNA

Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.

Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios. Se venden a dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA

HIJOS DE VILLAR Y PINTO
 5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

CAFÉ RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero

En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y a la carta se sirven a domicilio. Comedores independientes y reservados.

Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados; para banquetes y bodas.

CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

LA VERDAD

Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.

Pídanse en las tiendas de Ultramarinos.

PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

LAS HELÉNICAS

HISTORIA GRIEGA

desde el año 411, hasta el 362, antes de Jesu-cristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológico-literarias, por Enrique Soms y Castellán

JARABES

REFRESCANTES Y DEPURATIVOS

La acción beneficiosa de estas bebidas las hace de gran utilidad en todas épocas y muy especialmente durante las en que el excesivo calor obliga a hacer uso frecuente de refrescos: los que se ofrecen al público reúnen las buenas condiciones de agradabilidad y baratura, que los hace asequibles a todas las clases sociales.

Unico depósito en Salamanca: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes.—Plaza del Corriño 22.

LA DEMOCRACIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS

El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas encuadrables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletón científico.

Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También los tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.

CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.

A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 1.25 pesetas mensuales en Salamanca, y 1.50 fuera de ella.

Nota. Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.

Redacción y Dirección, *Plazuela de la Reina, núm. 2.*

ELLA Y EL AMOR preciosa BARAJITA DE dedicada a los jóvenes de ambos sexos. Es la mejor distracción para reuniones en familia.—Precios: de lujo en bristol y tintas de colores, 6 reales; corrientes, en cartón UNA peseta.

G UÍA DE GRANADA con fragmentos del poema del eminente poeta don José Zorrilla, UNA peseta.

Los pedidos deben dirigirse al Sr. Administrador del periódico *La Publicidad*, Angel, 7 Granada, acompañados de su importe en sellos ó libranza.

IMPRENTA SALMANTINA

2—Plazuela de la Reina—2

En este nuevo establecimiento, montado conforme a los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases a precios sin competencia.

Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones. Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien a la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2—Plazuela de la Reina—2

Jorge Curtius.

GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL

Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castellán, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

Obra adoptada de texto en casi todas las catedras de griego de España.

Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12.50 pesetas.

Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca.

TODO EL MUNDO ES FOTÓGRAFO

sin necesidad de aprendizaje, con el nuevo aparato instantáneo americano.

El aparato completo se compone de: Una cámara oscura de 11 centímetros de largo por 15 de alto, con fuelle de tela de 19 centímetros de desarrollo, y juego completo para su uso.

Un objetivo de 40 milímetros.

Un chasis con cristal y corredera para fijarlo punto de mira.

Un chasis doble con cortinilla para placas a la gelatina bromurada.

Un paquete de estas placas.

Un paquete de papel sensibilizado para fijar las pruebas.

Un frasco para el baño de desarrollo.

Otro id. para el fijador.

Otro id. para el viraje.

Una cubeta de cristal.

Un paquete de papel filtro

Una instrucción detallada por el fotógrafo Marx.

Todo ello encerrado en una elegante caja de correderas al precio de

20 pesetas.
 Detalles en la administración de LA DEMOCRACIA.

LA DEMOCRACIA

S. D.